



哈马斯高级领导人哈尼耶举行新闻发布会。
新华社/法新

安理会敦促各方切实执行协议条款

据新华社联合国11月21日电 (记者林琼危玮)联合国安理会21日发表媒体声明,对以色列与包括伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在内的巴勒斯坦各武装派别达成停火协议表示欢迎,并敦促各方切实执行协议条款。

中方对停火表示欢迎

据新华社北京11月22日电 (记者许栋诚 强力静)外交部发言人华春莹22日在例行记者会上表示,中方对以色列和巴勒斯坦有关派别宣布停火表示欢迎,希望巴以有关各方切实履行停火承诺。

俄呼吁召开中东问题四方会议

据新华社莫斯科11月22日电 (记者曹妍)俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇22日说,俄方对巴以停火协议表示欢迎,并呼吁立即召开中东问题有关四方(联合国、俄罗斯、美国和欧盟)外长级会议,讨论加沙地带局势。



内塔尼亚胡宣布“防卫之柱”军事行动结束。
新华社/路透

巴以和了 都说赢了

以色列总理内塔尼亚胡暗示如果巴方违反协议,将回以更严厉打击;哈马斯领导人迈沙阿勒说,我们的手随时按住扳机

巴以没有赢家

有分析认为,以色列方面达到了军事目的,通过对加沙地带1500处目标实施空袭重创了哈马斯领导层及其袭击以色列的军事能力;而哈马斯虽在军事上受挫,却在政治上得分不少。

值得注意的是,此次停火协议的达成,固然离不开双方主动“求和”的意愿,但与中东地区发生的新变化不无关系。与“铸铅行动”时相比,阿拉伯国家对哈马斯进行了广泛声援,并纷纷采取切实行动以示支持。

暴力中,巴以双方没有赢家。冲突只会加深彼此的仇恨,引发地区动荡不安,阻碍和平进程。历史和现实再次表明,作为中东问题的核心,巴以问题不解决,中东地区就无和平可言。(据新华社电)

新华
时评

埃及方面21日晚宣布,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)等加沙地带组织和以色列达成停火协议,结束持续一周的冲突。

以色列和哈马斯随后均表示尊重停火协议,但相互递狠话并均宣布“胜利”。

埃及外交部长穆罕默德·卡迈勒·阿姆鲁在埃及首都开罗说,埃及斡旋使巴以“就停火、恢复平静和停止流血达成共识”。停火协议自当地时间21日21时(北京时间22日凌晨3时)生效。

这一协议生效前,巴以双方似乎发动“最后一轮攻势”,加沙城数次响起爆炸声,而以色列南部受到多枚火箭弹袭击。晚9时后数小时内,局势趋于平静,以军停止空袭,但以色列警方说,以方受到10多枚火箭弹袭击。

按照媒体获得的停火协议,以色列和加沙各武装停止“一切敌对行动”,包括以方停止空袭和定点清除,巴方武装停止火箭弹袭击和攻击边境以方目标。

就哈马斯要求的解除加沙封锁,协议措辞模糊,说在协议生效24小时后,以方需“开放边境检查站,协助民众出入和物资转运”。另外,协议明确提出,由埃及作为双方停火的“协助方”。

以色列和哈马斯官员均表示支持停火,但话里带刺。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡21日认定停火是正确选择,但暗示如果巴方违反停火协议,以方将回以更严厉打击。以色列同意“利用这次机会获得长期停火”,他说,但“我知道有市民期望更加严厉的军事行动,或许我们需要这么做”。

停火协议宣布后,以色列南部一些地区部分民众示威,反对停火。

在开罗参与停火谈判的哈马斯领导人哈立德·迈沙阿勒说,如果以色列遵守停火协议,巴方将遵守。“如果它(以色列)不遵守,我们的手随时按住扳机。”

迈沙阿勒认定,协议要求以方放开所有与加沙地带的边境检查站,同时巴方拒绝了对方企图强加的一些条款。“他们(以色列人)屈服于(伊斯兰)抵抗运动的条件,”他告诉媒体记者,“以色列所有目的均落空。”

埃及方面宣布达成停火后,加沙多个宗教场所以扩音器宣布:“加沙人民你们赢了,你们击破犹太人的傲慢。”10多分钟后,庆祝的枪声响起,不少人涌上街头,挥舞巴勒斯坦旗帜。

耿学鹏(新华社供本报特稿)

战争的代价

短短8天时间,有近160名巴勒斯坦人丧生,1300多人受伤,超过半数为平民;而加沙武装人员则向以色列境内发射1400多枚火箭弹,造成5名以色列人死亡。

(据新华社电)

现场
直击



11月21日,以色列地面部队在以色列南部、加沙边境附近待命。新华社发



2013第17届海南冬季房地产展示交易会

时间\12月30日-1月1日 地点\海口会展中心(万绿园西侧)

凝聚信心 厚积薄发

九年牵手 老展馆告别演出

新世界中国地产(海口)有限公司、海南之心、开维生态城、外滩中心、海域阳光、沁园领秀、滨江绿都、香樟林、欧洲风情小镇、中华坊、九鼎水郡等数十楼盘

已锁定 展位

组委会让利百万 真情回馈新老朋友

《海南日报》、《南国都市报》无缝覆盖宣传